

弘扬英模精神 锻造过硬铁军

自治区司法厅举行丁为民同志先进事迹报告会

本报讯(记者袁雪英 刘琪 王雅妮)为深入学习贯彻习近平总书记重要训词精神,锻造新时代司法行政铁军,学习英模事迹,弘扬英模精神,10月21日,自治区司法厅在自治区人民会堂隆重举行缅怀英雄·致敬模范——丁为民同志先进事迹报告会。



学习他在关键时刻挺身而出,面对监狱封闭时间长、生活艰苦等困难,心怀忠诚信念,选择无悔坚守;学习丁为民同志,就要学习他舍小家为大家,不顾个人安危,奋战在岗位上,心里想的是监狱的防疫工作,是其他干警的安全,是特殊群体的安全;学习丁为民同志,就要学习他几十

年如一日,在平凡岗位上做出的伟大奉献,用舍身的壮烈、执着的坚守,践行了一名司法行政干警的铮铮誓言。全区司法行政系统广大干警职工和法律服务工作者要以先进典型为榜样,把事迹学习好,将疫情防控阻击战中焕发的热情、激发的干劲、汇聚的合力,充分投入到推动全区

经济社会高质量发展的生动实践,投入到全力维护监所安全稳定的生动实践,为夺取全系统疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利做出新的更大的贡献。

报告会上播放了丁为民同志先进事迹宣传片《英雄楷模》。呼和浩特第二监狱民警赵培宏,丁为民同志女儿丁若瑜、保安沼监狱副监狱长周志军、内蒙古广播电视台记者陈玉芳、呼和浩特第二监狱民警兰晓龙以自身的经历、感人的事例和质朴的语言,从不同身份、不同视角,全方位、立体化地讲述了丁为民同志在工作中无私忘我、坚守一线,在抗击疫情中闻令而动、冲锋向前的感人事迹,和生活中的难忘点滴,充分展现了丁为民同志的高尚情操和崇高境界。

报告会后,大家纷纷表示,丁为民同志是新时代最闪亮的精神坐标,将以先进典型为榜样,在英雄事迹的感召下,拼搏奋进,扎实工作,立足岗位,开拓进取,以奋斗的精神和奋进的姿态,积极投身到司法行政事业中。

自治区党委组织部、政法委、直属机关工委,自治区政府办公厅、公安厅,自治区高级人民法院、自治区人民检察院,内蒙古广播电视台、警察职业学院,呼和浩特市有关单位领导,自治区司法厅班子成员,监狱系统、戒毒系统干警职工参会。

我区发布今年国家统一法律职业资格考试新冠肺炎疫情防控要求

呼和浩特特讯 为做好我区2020年国家统一法律职业资格考试期间疫情防控工作,根据上级通知要求,日前,自治区司法厅结合我区疫情防控实际,提醒广大应试人员自觉遵守以下各项疫情防控要求。

- 一、司法部在报名系统中增设“应试人员每日健康打卡功能”。
二、请应试人员考前注意做好自我健康管理。

三、每场次考试前,应试人员应至少提前70分钟到达考点。

四、除通过考务安全管理系统进行人脸识别时摘下口罩外,应试人员考前入场和考后离场阶段,要求全程佩戴口罩。

五、应试人员如因有相关旅居史、密切接触史等流行病学史被集中隔离,考试当天无法到达考点的,视为主动放弃考试资格。

六、应试人员打印准考证时,要认真阅

读并签订健康承诺书,签订承诺书的视为承诺已知悉告知事项和防疫要求,自愿承担因不实承诺应承担的相关责任,接受相应处理。

未尽事宜按照国务院、司法部、自治区政府和自治区卫生健康委等有关规定执行。考区所在地政府有进一步疫情防控规定的,按照当地政府有关规定执行。

(自治区司法厅供稿)

小型汽车驾驶证 申请年龄放宽 取消年龄上限

10月22日公安部新闻发布会在京召开,通报公安部服务“六稳”“六保”,深化公安交管“放管服”改革,推出优化营商环境12项措施情况。

公安部交通管理局副局长刘宇鹏表示,随着我国人民生活条件持续改善,国民身体素质明显增强,人均预期寿命不断延长。居民人均寿命提升、健康状况改善,使得群众生产生活中驾车出行需求持续增长,呼吁进一步放宽学车年龄,进一步方便就近体检。

放宽小型汽车驾驶证申领年龄。对申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证的年龄上限由70周岁调整为不作限制,对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,且需每年进行一次身体检查,提交体检证明。这是适应老龄化社会发展的新需求,既便利老年人考领驾驶证,又保证身体条件符合安全驾驶要求,也是世界上绝大多数国家的普遍做法。

优化大型货车驾驶证申领条件。申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄下限由26周岁、24周岁降低至22周岁,申请大中型货车驾驶证年龄上限由50周岁调整至60周岁。同时,缩短增驾时间间隔,申请大型客车驾驶证的,由取得大型货车驾驶证至少5年缩短至3年;申请牵引车和中型客车驾驶证的,由取得大型货车驾驶证至少3年缩短至2年。这一调整,将方便更多群众申请大型货车驾驶证,扩大职业准入范围,落实“六稳”“六保”工作任务,促进客货运输和物流行业健康发展。同时安全标准不降低,要求增驾大型货车驾驶证时无相应周期的满分记录,保证驾驶人守法安全驾驶经历,把好驾驶人关。

扩大体检医疗机构范围。随着我国公共卫生事业发展,医疗机构专业水平、服务能力明显提升,城乡覆盖面越来越广,更多医疗机构具备驾驶人体检能力。此次改革,对办理机动车驾驶证需要提交身体条件证明的,体检机构由县级或者部队团级以上医疗机构扩大到符合健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等医疗机构,方便群众就近体检。

另外,此次还推出了便利残疾人家庭共用车辆的措施,对于持有小型自动挡汽车驾驶证(C2)以上的人员,可以驾驶上肢残疾人专用小型自动挡载客汽车,便利残疾人家庭成员及其他服务残疾人出行的人员共用车辆,更好保障残疾人权益。(朱紫阳)

全区司法行政系统第三期人民警察警衔晋升(授予)培训班开班

呼和浩特特讯 日前,2020年第三期全区司法行政系统人民警察警衔晋升(授予)培训班开班仪式在内蒙古警官学校举行。自治区司法厅政治警务部警务督察处、人事处、组织培训处负责同志和内蒙古警官学校校领导出席开班仪式。

考虑疫情防控需要,结合晋升警衔人员较多的实际情况,为预防疫情、解决工学矛盾、缓解警力紧张,司法厅对2020年警衔培训工作进行了重大调整,全部采取“线上教学+线下训练”相结合的培训模式。此次培训在总结上期培训经验的基础上,对培训内容进行了调整和充实,还在规范课程设置、提升培训层次、增强实用性方面进行了改进。继续利用“钉钉”客户端,对全区

191名晋升警督以上警衔的干警进行警衔晋升培训,全力确保警衔晋升(授予)工作“不断点”。

开班仪式上,自治区司法厅警务督察处负责人致辞,结合司法行政工作的新形势、新任务和新要求,特别是监狱、戒毒工作的新情况、新问题,对参训学员提出了三点要求:一是要提高政治站位,充分认识警衔培训的重要性和必要性。二是要加

强知识更新,准确把握新形势下司法行政工作新要求。三是要珍惜培训机会,高质量完成学习培训任务。同时还要求全体学员要加强网络安全意识,不发布不明信息,不点击不明链接,规范网络言行,不在学习平台发布与学习无关的信息或资料,共同营造清朗健康、积极向上的网络课堂教学环境。

(自治区司法厅供稿)



中行与北京大学、欧盟中国商会联合成立“欧盟经济与战略研究中心”

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)日前,中国银行与北京大学、欧盟中国商会联合成立“欧盟经济与战略研究中心”。中国银行董事长刘连舸,副行长孙煜,北京大学校长郝平、党委副书记兼副校长陈宝剑、校长助理董志勇,欧盟中国商会会长周立红(视频连线)出席签约仪式。

刘连舸表示,中国银行、北京大学、欧盟中国商会携手成立“欧盟经济与战略研究中心”,将为促进中国与欧盟金融合作、人文交流发挥积极作用。中国银行将以此次签约为契机,充分发挥全球化经营优势,进一步拓展与北京大学在银校合作、产教融合、人才互育、智库共建、国际项目等领

域合作,推进双方全面战略合作落地,助力我国高等教育发展,努力为构建新发展格局作出更大贡献。

郝平表示,党中央和国务院高度重视欧盟中国商会的建设,中心的成立将为中国走向欧洲、走向世界提供强有力的智库支持和人才支撑。他希望依托北京大学的学科优势和科研力量,充分发挥中国银行全球化、综合化金融服务优势,将中心打造成为欧盟研究领域有影响力的平台。

周立红表示,欧盟中国商会将围绕框架协议内容来细化和落实行动方案,推动中心成为有相当决策影响力和国际知名度的研究机构。

中国银行、北京大学、欧盟中国商会三方代表在北京大学签署协议。根据协议,三方将充分挖掘各自优势,整合三方资源,通过开展政策研究、智库报告、会议论坛和系列讲座等活动,打造开放和国际化的中欧议程智库平台,重点对中欧贸易、投资、金融、绿色转型、数字经济和公共政策等领域进行研究,对接国家发展和经济外交的紧迫需求。签约仪式前,三方还就中心运作机制进行了研讨。

